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d) Estabilidad en orbitas circulares
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de discos delgados

A traves de la ecuacion de Poisson

V2®d(R,z) = 4G p(R, z) (1)

Por otro lado, en los modelos relativistas de discos delgados con halo [1]

Ved(R,z) = kVd -V (2)
donde k > 1. Nuestros modelos Newtonianos también satisface la ecuacion (2)
p(R,2) = T2 3)
Atr

la distribucién de materia tanto del disco, como del halo, ® = ®p + &y

[1] Oscar M. Pimentel, PhysRevD.93.044034
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on el fin de obtener soluciones para la funcién ®(R, z), y dado el potencial en el infinito FI I A
tiende a cero

~kd _
e =1-U, (4)
donde U es cualquier solucion de la ecuacion de Laplace que se desvanece en el infinito.
c, 2 5(2:2 — RY) Cy2(2:2 — 3R

U(R, z) =

-

(4212 (R24+22)32 2R2+2252 AR+ 22)772°

Reescribiendo en términos de R, z la densidad del halo esferoidal sera

Ug + Uz
4Gk (1 — U)?

pP(R,z) = (5)

Andlizaremos la distribucion de materia del disco 2D, entonces de (1) integrando y recordando que
%, donde A es el area transversal del disco, o y la densidad de masa del disco en el plano z =0

oUu /aZ

o) = ek = ) (6)
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La ecuacion general de movimiento de una particula dentro de un campo gravitacional axialmente

simetrico es, en coordenadas cilindras. # = — V®(R, z) (7)
Donde
VO(R,z) = 0P + — acp 8
: = OR °r 52 (8)
Como @ = v/R, entonces
- RGCID 9)
[T
Luego ernytéerminos de U(R, z), la velocidad circular es dela forma
au
2(R) = 1
VR = AT ok 10
MODELO DE KUZM OOMRE.

Para resolver este problema U (R, z) se aplica el metodo de desplazamiento, corte y reflexion

El método se basa en la siguiente transformacion,
z- |z|+a (11)

donde a es una constante
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entonces U(R, z), toma la forma

- G = R? + (|z| + a)?, cos 8= i) , C; son cte arbitrarias
U, (R,z)= —Z T

e Pilcos®) - (12) Pl (cos 0) polinomios de Legendre.

1=0
De acuerdo con (12), podemos escribir la densidad de masa del disco (6) como,

1 RGP ()|t
2TG K [1+Z?=10[C1Pl+1( )]/ l+1]

O-m(R) =

(13) donde 12 = R? + a?

similar, podemos escribir la densidad de masa del halo como,

] o
/ Z|+a
[Z?io Cir Pryq ( )] [2%10 C(L+ 1Py (l lr )/THZI
pm(R:Z) = > (14)
ATt G a\1?
51 Cur Pi(7) 51 Cir Pi(5)
|1t RN 1+ RN
Imente, la velocidad circular (2) toma la forma
m Cl p/
R2 [=0\ . T+1 1+1(a/m,)
2 R) = 0
Vm( ) Rz + az Cl (15)

1+X7%, ( rjﬂ) P/(a/1)
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